



习近平复信斯梅戴雷沃钢厂职工

新华社北京5月1日电 4月29日,国家主席习近平复信河钢集团斯梅戴雷沃钢厂塞尔维亚籍职工,勉励他们为中塞友谊作出新贡献。

习近平指出,2016年我对塞尔维亚进行国事访问期间,到斯梅戴雷沃钢厂同你们面对面交流,深深感受到大家对中塞互利合作的支持和对钢厂美好未来的期盼。从你们的来信中我得知,在双方管理团队和钢厂工人的共同努力下,钢厂面貌焕然一新,为斯梅戴雷沃

市的发展提供了有力支持。我对钢厂在中资企业投资后迅速扭亏为盈,5000多名职工的工作岗位得到保障,数千家庭享受平静幸福生活感到十分高兴。钢厂的发展离不开爱岗敬业、拼搏奋斗的职工,你们用辛勤的劳动使钢厂发展日新月异,为中塞铁杆友谊续写新篇,我为你们点赞。

习近平强调,斯梅戴雷沃钢厂的良好发展,是中塞高质量共建“一带一路”的生动实践,也是两国互利合作的成功

典范。钢厂职工是中塞友好合作的参与者、见证者、贡献者,也是受益者。希望你们继续全心全意做好本职工作,热情投身钢厂运营和发展,为促进塞尔维亚经济社会发展和巩固中塞铁杆友谊作出新的更大贡献。

日前,河钢集团斯梅戴雷沃钢厂30名塞尔维亚籍职工代表致信习近平主席,介绍钢厂发展近况及对当地民生改善的重要贡献,表达对习近平主席亲自关心和促成该项目的感激之情。

“五一”期间,古雷开发区工业企业、重点项目施工现场一派繁忙景象——

生产建设赶进度 产品出口不断档

“五一”期间,古雷开发区多家工业企业、多个重点项目施工现场一派繁忙景象,广大劳动者坚守一线,变“假期”为“工期”,铆足干劲抓建设,开足马力赶订单,以满腔热情和十足干劲抢工期、赶进度、忙生产、保安全,用实干快干奏响最美劳动赞歌。

漳州奇美化工有限公司新建的PC项目作为福建省重点项目,自2022年12月正式开工以来,一直保持着高效推进的强劲势头。目前项目建设已进入关键冲刺阶段。“五一”假期,1600多名工人分布在建设现场,有条不紊地开展各项施工作业。

“五一”期间,我们主要进行设备安装、管线铺设以及电仪施工等作业,目前项目建设进度已完成80%左右,争取在6月份具备机械竣工基本条件,11月初开始试料投产。”项目负责人陈亮羽告诉记者,PC建设区域属于独立工区,对既有的ABS和PS生产厂区无直接影响。但为了确保建设安全与工程质量,奇美化工严格执行领导带班制度,施工现场依法依规按标准配置安全人员,并每日进行工地安全巡查。

中石化重点项目——南化苯胺-橡胶助剂产业链项目工地同样建设正酣。施工现场巨型桩机矗立,一根根方桩沉稳入地。“我们正在加紧开展场地平整、道路挖方等作业。每日施工前,都会开展作业风险识别,办理相关票证,并安排安全监理、第三方安全监管等工作人员到场,严格按照有关工程质量标准把控每道工序。”南化公司项目管理部HSE部副经理陈震介绍,项目9套装置预计在2026年按照实际进度和开车顺序陆续建成投产,其生产的苯胺和橡胶助剂产品,主要应用于MDI、染料、医药中间体、汽油添加剂、轮胎及其他橡胶制品等领域。

除了石化产业项目,古雷开发区多个基础设施项目也在全力推进:林前片区安商一体化项目正与雨季抢工期,合理安排施工工序,目前项目桩基工程正在全力建设中;松风酒店项目正在筹备主楼区域装修工程施工,同时开展景观布置及人防工程建设;漳州一中古雷分校、漳州市医院古雷分院等民生项目也正全力以赴跑出建设“加速度”,持续刷新“进度条”。

项目建设鏖战不休,企业生产干劲十足。两岸合资合作最大的石化产业项目——古雷炼化一体化一期项目9套化工装置假期均在正常生产运行。



“五一”期间,外籍货轮停靠在翔鹭码头南8#泊位装载PTA产品。

詹照宇 摄

“这些形似米粒的EVA产品随着自动包装系统堆码、入库,即将装车外售。”古雷石化公司生产运行部综合管理模块经理王书民介绍,今年5月,项目最后一套投产装置——EVA装置将迎来投产一周年,产销成绩尤为瞩目:全年产出5个牌号,成功实现全产全销,成为公司创效主力。

除此之外,作为古雷石化园区“烯烃-塑料”产业链的龙头企业,古雷石化公司的产品还在园区企业间有序流通。“我们和园区下游企业保持着稳定的物料互供,碳五、碳九、碳四等产品都在正常管输。”王书民告诉记者,这些产品将按照调度协议供给盛桐化工、福化鲁华等周边企业,确保假期链上企业生产原料充足稳定。

在园区的另一侧,福海创PX、PTA两大厂区同样保持高负荷生产状态。“目前24套装置及相关辅助系统运行平稳,工艺指标正常,产品质量合格。”福海创公

司党委委员、副总经理王胜军介绍,节前公司进行了安全生产大检查,提前安排值班值守,保障假期生产安全稳定,同时提前梳理了节假日进出厂物料,确保生产销售衔接顺利。

生产不停歇,物流有秩序。自动包装线高效运转,叉车、平板车等运输工具有序接力,将产自古雷石化基地的化工产品先后送往全国各地甚至海外市场。

5月1日,翔鹭码头南8#泊位上,门座起重机正在往靠泊的外籍货轮里吊装石化产品。几天后,这艘载有3万吨PTA的货轮将驶离古雷港前往土耳其。旋臂挥舞,港口繁忙,串联起了古雷石化基地假期“不打烊”、石化产品出口不断档的奋斗足迹。

记者从古雷开发区经发局获悉,“五一”期间,古雷石化园区内14个在建产业项目、17家企业不停工、不停产,发力二季度、跑出加速度。

◎何少如 陈汉祥 林锡明

党纪学习教育

本报讯(记者 郑斯楠 通讯员 章组书)党纪学习教育启动以来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作安排,精心组织、周密部署,高起点高标准推进党纪学习教育各项工作。截至目前,全市近1.25万个基层党组织已全部完成启动部署工作,覆盖26.3万名党员。

高起点开局,做好“起步”文章。及时召开市委常委会暨市委党的建设领导小组会议,贯彻落实上级会议精神,部署启动全市党纪学习教育工作。细化“原原本本”“学原文、学原著、学辅导读本”“学党章党规、学系列讲话”等16项具体举措,指导各地各单位落实好理论中心组学习、举办读书班、抓支部专题学习、讲好纪律专题党课等“规定动作”。成立工作专班,抽调20名政治过硬、作风优良的业务骨干集中办公,建立专班每周例会、碰头会等机制,定期盘点工作、跟踪落实,推动党纪学习教育扎实推进。

高站位谋划,做好“特色”文章。依托福建谷文昌干部学院主阵地,将《条例》相关辅导课程、教学内容融入主体班次,加强对《条例》的解读培训和教学研究。注重运用谷文昌、“漳州110”先进事迹等特色资源,组织引导党员干部到谷文昌纪念馆、“漳州110”事迹展览馆、市党风廉政教育基地开展沉浸式学习。梳理“四有书记”谷文昌40个“廉洁修身”“廉洁齐家”“廉洁从政”小故事,以漫画加文字的方式制作成《谷文昌廉政故事》发放学习,为开展党纪学习教育提供鲜活载体。提升打造“王阳明廉政文化教育中心”“漳州两帝师廉政教育基地”等廉政教育现场教学点,增强学习内容的吸引力、感染力。

高标准推进,做好“结合”文章。坚持“两手抓、两不误”,深入落实“四下基层”制度,以“一线看作风、多维识干部”专项行动为抓手,把严格纪律约束和激励担当作为统一起来,把开展党纪学习教育与全市“产业发展项目建设增效年”活动等中心工作结合起来,营造干事创业的良好氛围。市领导分别带队深入各县区,指导推动党纪学习教育,同步开展工作检查,现场协调解决问题,实地检验干部队伍纪律作风,使党纪学习教育的每项措施都成为推动中心工作的有效举措。目前,中沙古雷乙烯、漳州高铁等882个省市重点项目正在加快推进;“圆山计划名企驻漳”“长江经济带石化产业招商”“大医药、大健康”等多个专项招商行动正在有序实施,其中4月17日在南京举办的石化专场招商,签约产业项目20个,总投资483亿元。

高起点开局 高站位谋划 高标准推进

漳州扎实推进党纪学习教育开局起步

群星闪耀 唱响漳州

“花样漳州啤酒之夜群星演唱会”举行

本报讯(记者 李立平)5月1日晚,“花样漳州啤酒之夜群星演唱会”在漳州体育场激情开唱,为现场近2万名观众带来一场音乐盛宴。

此次演唱会集结了多位华语乐坛的实力唱将与新生代偶像,陈立农、单依纯、吴克群、海来阿木、杜德伟、温岚闪亮登场,点燃台下观众的热情,为市民与游客打造一个难忘的音乐嘉年华。当熟悉的旋律响起,炫彩夺目的舞台上,《热浪》《夏天的风》《永不失联的爱》《我们的冒险》《不如见一面》《我梦见你》等数十首歌曲轮番上演。现场观众挥舞起荧光棒,全情投入,尽情享受视听盛宴。

“历史文化名城遇见现代音乐元素,二者碰撞交

融,营造出别具一格的音乐氛围。”演唱会主办方相关负责人说:“观众们不仅能沉浸在优美的歌声中,更能感受漳州历史文化,让音乐之旅成为一次心灵的洗礼。”

人气爆棚的演唱会,一头连着热情的歌迷,一头系着文旅消费的活力。演唱会主办方相关负责人表示,此次演唱会不仅是一场视听盛宴,更将成为推动漳州文化旅游产业发展的强劲引擎,借助明星效应与音乐魅力,吸引更多游客走进漳州,深度体验这座千年古城的独特魅力与新时代风貌。“演唱会很赞很燃,漳州很美很好玩。”来自福清的张女士告诉记者,演唱会结束后,她会到漳州古城品尝小吃,去东山、云水谣等地走走,感受漳州的风土人情。



5月1日晚,演唱会现场,歌手吴克群身着印有“漳州”字样的衣服登台献唱。



交警坚守岗位,维护演唱会周边的道路交通秩序。



漳州市公安局巡特警支队警队大队在现场通过警用无人机引导车流人流通行



昨日,团市委、市青年志愿者协会组织来自闽南师范大学、漳州职业技术学院、漳州城市职业学院、漳州卫生职业学院等4所高校和龙溪猎鼠队的青年志愿者参与演唱会志愿服务。 团市委 供图

本组图片除署名外由 本报记者 沈昊鹏 摄

马来西亚华人公会代表团来漳访问交流

本报讯(记者 陈志荣 通讯员 杨宇杰)4月27日至28日,马来西亚华人公会(以下简称“马华公会”)副总会长兼对华事务及“一带一路”委员会主席陈德钦,率代表团对漳州进行了为期两天的访问,旨在探索商业合作机会,加深两地之间的交流合作。

在漳期间,代表团参观了龙海格林食品有限公司、安利达工贸有限公司及焙之道食品(福建)有限公司,深入了解漳州在食品加工和工业制造方面的先进技术和市场潜力,并对漳州企业的创新能力和市场竞争力表示赞赏。在参观漳州片仔癀药业股份有限公司后,代表团对传统中医药产业的传承发展印象深刻,期待未来能有更多的交流合作。

代表团还参观访问了漳州职业技术学院,并举行交流座谈会。代表团对漳州的教育资源和专业技术培训表示赞赏,并表示,两地在教育和人才培养方面具有广阔的合作前景,马华公会将继续发挥桥梁作用,推动马来西亚高校与漳州职业技术学院在更多领域开展合作。

在漳期间,代表团还参观了漳州市城市展示馆、南山文化生态园、龙江岁月、荔枝海生态公园和荔枝博物馆等文化地标。品茗、观“海”等文旅体验项目让代表团对漳州历史和文化有了更深入的认识。

漳州海域全面进入伏季休渔期 3042艘应休渔船全部回港休渔

本报讯(记者 王炜艺 通讯员 韩晓婷)记者从市海洋与渔业局获悉,截至5月1日12时,全市3042艘应休渔船已全部回港休渔。今年我市海域(北纬26度30分以南)海洋伏季休渔时间为5月1日12时至8月16日12时,共计3个半月。

为切实做好伏季休渔期渔船管控工作,确保所有伏休渔船按时安全回港休渔,市海洋与渔业局成立伏休监管工作组,派出6个指导服务组下沉一线,分片全覆盖督导沿海各县(区)、开发区(投资区)有序、按时组织渔船回港、人员上岸、网具封存。同时,依托“海上漳州”全景海视图系统平台,结合渔船北斗定位等手段清点核对渔船进港情况,对发现未按规定回港休渔的,限期返回回港休渔,依法依规进行处罚。

此外,工作组还深入各地渔业行政主管部门、属地政府、船管站、船舶点验中心,实地了解各地摸排渔船底数、宣传伏休政策、动员渔民作业渔船参与伏休等情况。要求各地渔业执法机构要加大海上作业渔船巡查、非法捕捞活动、冰鲜杂鱼交易的执法检查力度,特别是盯紧异地伏休、往年违反伏休规定和不服从防台风管理等渔船,加密安检巡查,严防非法捕捞,严厉打击乡镇船舶和“三无”船舶违法捕捞,以最严格监管、最严厉执法,保障海洋伏季休渔秩序良好稳定、渔业资源得到休养生息。